

咸宁为何出现白昼如夜现象?

气象专家:强对流天气引发的自然现象

本报讯(记者吴青朋)3月30日下午3时许,我市出现了雷电、暴雨天气,多地白昼如夜。为何会出现白昼如夜的现象?记者采访了市气象专家,究其原因,是强对流天气引发的自然现象。

当日下午,我市多地暴雨倾盆、白昼如夜。为此,我市气象部门频频拉响预警信号,提醒市民出行注意防雨、防雷电。市气象台先后发布了暴雨橙色预警信号和雷电黄色预警信号,同时,嘉鱼、崇阳等地也密集发布预警。

为何我市会出现白昼如夜的现象?

市气象专家介绍,主要是强对流天气对流云云底很低、云层也比较深厚,遮挡住了太阳光,能见度迅速降低,形成白昼如夜现象。出现这种天气,后面紧跟着就会出现强降水,并伴有雷暴、大风,甚至冰雹等强对流天气。

强对流天气指的是一种强烈对流性灾害性的天气,具有突发性,剧烈性,破坏性等特点。在春季强对流天气多发,由于春季冷暖气流势力均力敌,当两者交汇时,暖气流上升,冷气团下沉,易形成强对流。

如何应对强对流天气?市气象专家提醒,在雷电天气发生时,不要在大树下或电线杆下避雨。要根据长期、中期及短期天气预报提前进行出行安排,尽量避免在恶劣天气时安排外出活动。

目前,我市已进入春季雷电大风、冰雹等强对流天气多发期,未来几天降水和强对流天气明显,广大市民和个相关单位需注意防御局地强降水及其引发的次生灾害,并注意防范雷电、冰雹和短时大风等强对流天气。

马蜂窝扰民

民警摘除消隐患

本报讯(记者葛利利 通讯员徐程程 杜小都)3月30日上午,咸安大幕村民陈师傅怎么也没想到,半年前在自家走廊里碗口大小的蜂窝,现在居然变成了一个巨型马蜂窝。好在,咸安公安分局大幕派出所民警及时赶到将其摘除。

陈师傅家住咸安区大幕乡马安头村二组,2020年10月,陈师傅发现自家二楼走廊角落有个碗口大小的蜂窝,因二楼走廊很少有人去,陈师傅就没有在意放任蜂窝在角落里。哪知,3月29日晚,陈师傅无意中走到二楼走廊,发现半年前还是碗口大小的蜂窝如今已经变成了比篮球还大的大型马蜂窝,且蜂窝附近还有几只马蜂在飞舞。

“这个马蜂窝不除,天气越来越热,马蜂会越来越来多,蛰伤人就麻烦了。”30日上午,陈师傅报警求助。咸安公安分局大幕派出所民警接警后迅速赶赴现场处置。

民警抵达现场发现,陈师傅家二楼走廊一角挂着一个巨大的马蜂窝。该马蜂窝长约50公分,宽约30公分,形状呈圆形,比篮球大些。

在初步查看现场情况后,民警做好现场警戒,隔离周边区域,其中一名民警穿戴好防护服,使用杀虫剂将马蜂窝喷洒一遍,将其摘除。马蜂窝摘下来后,民警发现马蜂窝内长满了马蜂幼虫,旁边几只已经成型马蜂在飞舞。民警再次使用杀虫剂对马蜂筑巢区域进行喷撒,并对散落的马蜂进行彻底清理。经过半个小时的紧张处理,马蜂窝终被“一窝端”。

民警提醒:马蜂毒性极强,如果您发现马蜂窝,请勿擅自处理,及时联系相关部门进行处理,同时注意自身安全,防止意外发生。

咸宁市最美志愿者张保国:

美丽家园保卫者

■记者朱亚平

今年73岁的张保国是一位银发志愿者。2017年,张保国成立咸宁市友谊志愿者协会,先后吸纳600余人加入协会成为志愿者。他领着一群银发志愿者进社区、战街道,守护美丽家园。

●志愿服务员

3月5日,学雷锋纪念日,在众多居民诧异的目光中,青龙社区迎来了一群银发志愿者。他们手拎垃圾袋,低头弯腰捡拾起花坛里的垃圾,发放环境保护宣传册。他们就是咸宁市友谊志愿者协会的志愿者们。

2000年,张保国在医生建议下从湖北科技学院提前病退。他一边养病一边关注公益事业。在身体状况一日好过一日后,2017年,张保国建立“友谊互信群”,成立咸宁市友谊志愿者协会。

为带领更多人做温暖他人的人,张保国领着志愿者们,4年开展230多次公益活动。

居民们疑惑不解道:“你们年纪这么大了,自己都需要别人照顾,干嘛还瞎折腾?”张保国却说:“人有多大力就办多大事。能为美丽家园做点小事,大家都很开心。”

这600名协会志愿者中,既有来自各行各业的年轻人,也有70多岁的退休老干部;既有小区里的居民,也有小区外

的热心人士。

63岁的胡敏2年前进入协会,当时一位群友查出患有癌症。张保国得知后,在群内号召大家献爱心。“大家两天时间便捐出3000多元。虽然钱不多,但对病痛中的群友却是极大的鼓励,让她有了战胜病魔的信心。我们这个集体是温暖的,也因为这事,我决定留下来。”胡敏说。

“不分男女老少,进群一家人,兄弟姐妹情。一家有喜大家乐,一人有事大家帮。”这句话是友谊志愿者协会的服务宗旨。

●文明劝导员

3月12日,尽管已入春,但早晚温差仍然很大。张保国一早便在微信群里向志愿者们问安,并提醒和他一起参加文明劝导队的志愿者们出行注意安全。

自去年4月份开始,600名志愿者在张保国的号召下先后加入我市文明劝导队。每周的周一至周五,他们穿上黄马甲,轮流到城区各个交通要道、城区红绿灯路口处值守,提醒路人安全出行。

咸宁大道一路口,张保国与一位志愿者,站立在清晨的寒风中值守。在路口西北角,一名骑着电动车的年轻人着急过马路正想闯红灯,张保国见状举起小红旗将其拦在斑马线前,提醒他注意安全。看见不远处有几辆共享电动车随意停放,张保国立即上前将电动车摆放

整齐。

“创建文明城市需要大家共同参与,作为一名咸宁市民,有义务为文明出行出一点力,尽一份责。”张保国说,仅文明劝导工作,他已经打了70多次卡。

“在张保国的带领下,协会志愿者活动影响了越来越多的小区居民。现在,社区的社会风气特别好,邻里之间互帮互助,特别的团结。”香城社区一干部介绍道。

●义务巡逻员

张保国所居住的书苑小区是一个大型小区,有1209户居民,5000余人。由于小区居民多、位置大,居住环境乱而无序,以前小区居民的人身财产安全都是一大难题。

“自从小区里有了巡逻员,我觉得安心多了。”居民刘婷晚说,以前经常会听说,小区谁家被偷了,谁家的东西丢了,自从有了巡逻员巡守,这种事情再没听说过。

2020年2月1日,疫情肆虐之时,张保国代表书苑小区党支部向全体业主发出倡议,50人走上一线,为小区居民“站岗守卡”。在漏风漏雨的卡点帐篷里,张保国与其他志愿者一守就是一整天;当得知一线抗疫工作者医疗物资紧张,张保国动员大家开展爱心捐款……疫情平稳后,咸宁市友谊志愿者协会活动再次启动,张保国迅速在小区内组建起了治安巡逻队,保障小区居民安全。

28日,张保国受邀来到湖科校园内,向在校大学生们作辅导报告时说:“参与志愿服务是一种享受。志愿者协会既为大家提供了发挥余热的平台,也给大家带来了欢乐。”

咸宁市咸安区帅印山公墓

2021年清明免费祭扫专车行车路线



可免费网络祭祀
手机扫描二维码

广大市民朋友们:

为方便市民清明节期间寄托哀思,咸宁帅印山公墓特推出2021年清明免费祭扫专线,具体线路如下:

1路线 一号桥—帅印山

一号桥—咸宁报社—市邮政局—中百仓储—岔路口—地质队—市公路管理局—桂泉小区—市住建委—湖北科技学院(西门)—结石专科医院—环湖世纪城—银泉加油站—金桂路—浮山—青龙路

—桂家桥—麻糖风湿病医院—区公安局—桂花城—双峰路—邓家湾—普爱医院火车站—阳光电机—交警永安中队—原公汽公司—南方中医门诊部—区人民医院—凤凰工业园—帅印山

2路线 肖桥—帅印山

肖桥—金叶小区—岔路口加油站—岔路口—中百仓储—温泉中心花坛—南岛咖啡—市农行

—潜山商业街—三号桥—交警二大队—黄畈小学—福星城—区林业局—区政府—大畈—交警三大队—爱尔眼科医院—百事达酒店—区交通局—南山—白马—明珠广场—咸高—咸宝路水果市场—宝山加油站—凤凰工业园—帅印山

6路线 市中心客运站—帅印山

市中心客运站—杨下—航天花

园—林校—岔路口—中百仓储—温泉中心花坛—市电力客户服务中心—一九五医院—大洋百货—职业技术学院—三号桥—市人民广场—体育中心—卫校—科技学院—书台街—外国语学校—结石专科医院—中心医院—区国土局—实验中小学—南外环—西河桥—咸宁师专—帅印山

发班时间:4月3日至5日上午8:30、9:30、10:30,三条线路时间一致。

“文明祭扫,平安清明”

咸宁市咸安区殡葬管理所、帅印山公墓向全市人民倡议:树立文明新风,推进移风易俗,鲜花祭扫,平安祭奠。“人生后花园,福地帅印山”,清明节期间(4月3、4、5日)帅印山公墓将提供免费祭扫专车,园区禁止燃放烟花爆竹。

地址:湖北省咸宁市咸安区向阳湖镇广东畈村朱家湾107国道旁(新殡仪馆内) 联系电话:0715-8618169 15907241106